

**Americana Sport Caballero**  
A 195 pesetas  
Abrigos para niños. Gran surtido a precios económicos.  
¿DONDE?... DONDE SIEMPRE  
En Confecciones LEO. 11 de junio, 9.

## El Comité Político de la ONU aprueba la moción de Occidente sobre Corea

### Cuando la ratifique la Asamblea General, Mac Arthur estará autorizado para cruzar el paralelo 38, Hungría, Bulgaria y Rumania, moralmente condenadas como violadoras de los derechos humanos

#### Acheson afirma que no se puede negociar con Rusia hasta que el poderío militar de las naciones libres sea igual al de U. R. S. S.

**LAKE SUCCESS, 5.**—El Comité Político de la Asamblea General de las Naciones Unidas volvió a reunirse anoche. El primer orador fue el delegado mejicano, Luis Padilla Nervo, a quien siguió en el uso de la palabra el delegado de Chile, Hernán Sant Cruz. Fue aprobada la moción presentada por el Occidente en relación con Corea por una votación de 41 a 5 y 7 abstenciones. Luego se realizó otra votación de la misma resolución, párrafo por párrafo, cuyo resultado fue el de 50 votos a favor, 8 en contra y 4 abstenciones. La aprobación de la resolución lleva consigo la autorización implícita para que las fuerzas del general Mac Arthur puedan cruzar el paralelo 38. La resolución tiene que pasar ahora al Pleno de la Asamblea para su aprobación definitiva.—(Efe)

**LA ACUSACIÓN SOVIÉTICA RECHAZADA**

**LAKE SUCCESS, 5.**—Por 41 votos contra 5 y 3 abstenciones, el Comité Político de la Asamblea de la ONU ha rechazado la resolución soviética en la que se acusaba a

Estados Unidos por sus bombardeos aeronavales en Corea. Igualmente fué derrotada por 54 votos contra 5 otra proposición de Rusia para expulsar de las Naciones Unidas a la delegación china nacionalista.—(Efe)

**BEVIN AFIRMA ANTE LOS LABORISTAS**

**MARGATA, 5.**—En el Congreso del partido laborista que se celebra en esta ciudad, el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, al referirse a la acusación soviética de que los Estados Unidos eran los agresores en Corea, dijo: «Quiero denunciar esa mentira. Ha sido lanzada por Rusia para tratar de cegar a la gente del mundo y, desgraciadamente, muchos de nuestros débiles mentales insisten en repetirla. Pero la afirmación rusa es falsa. No creo que los Estados Unidos sean jamás agresores. No hay señales en su política, ni en lo más mínimo, que justifique la afirmación de Rusia.»—(Efe)

**DECLARACIONES DE ACHESON**

**LAKE SUCCESS, 5.**—El secreta-

rio de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha manifestado en una conferencia de Prensa que no se puede negociar entre el mundo libre y Rusia hasta que el poderío militar del resto de las naciones sea igual al de la Unión Soviética. Agregó que esto se podría conseguir adoptando la propuesta de «Unidad para la paz» que expuso por primera vez en su discurso ante la Asamblea General del 20 del pasado mes de septiembre.

Acheson expresó sus dudas de que los comunistas chinos entren en la guerra de Corea, diciendo que no podía entender cómo una nación que confesaba querer unirse a las Naciones Unidas, perjudicaría su posición desafiando a las fuerzas de la Organización Mundial.

Sometido a una hora larga de preguntas de los corresponsales, Dean Acheson hizo las siguientes declaraciones:

Primera.—Las fuerzas de las Naciones Unidas abandonarán Corea en cuanto se haya restablecido el orden y creado una atmósfera pacífica para que se celebren elecciones y se cree un Gobierno unificado.

do. Se negó a decir si opinaba que debían permanecer. «Esa que las elecciones hubieran terminado. Segunda.—Esperanza que la Asamblea General discuta la cuestión de Formosa y se llegue a una decisión sobre esa disputada isla. Tercera.—Añadió que el mundo libre había dado grandes pasos hacia la seguridad con la implantación del Pacto del Atlántico Norte y el fortalecimiento del Pacto de Río de Janeiro con nuevas ratificaciones.—(Efe)

**DEBATE SOBRE LOS DERECHOS HUMANOS**

**LAKE SUCCESS, 5.**—En el debate general sobre derechos humanos, el delegado soviético Jacob Malik, calificó las acusaciones contra Bulgaria, Hungría y Rumania como totalmente falsas, y pidió se retirara el asunto del orden del día, pues la Carta de San Francisco prohíbe la intervención en los asuntos interiores de cualquier país.

Al mismo tiempo, Malik acusó a Estados Unidos y Gran Bretaña de tender redes de espionaje y crear organizaciones subversivas por medio de sus representaciones diplomáticas, en aquellos países.—(Efe)

**MORALMENTE CONDENADOS**

**LAKE SUCCESS, 5.**—El Comité Político de la ONU ha condenado moralmente a Hungría, Bulgaria y Rumania por violar las cláusulas sobre derechos humanos de sus tratados de paz respectivos.

La resolución aprobada invita a todos los Estados miembros de la O. N. U. a someter las pruebas que puedan tener acerca de las persecuciones políticas o religiosas en los tres países mencionados.

Volaron a favor 39 países, en contra cinco, y se abstuviéron trece.—(Efe)

**PROPUESTA DE CHILE**

**LAKE SUCCESS, 5.**—Chile ha presentado oficialmente una moción ante la Asamblea de las Naciones Unidas en la que pide a los países que forman parte de la citada organización que se integren en un pacto de carácter mundial para poner sus fuerzas armadas a la disposición de los demás países.

## El pueblo portugués sigue venerando las reliquias de San Juan de Dios

### Recepción en honor del cardenal legado y de los ministros españoles en la Embajada de España

#### Inequivoca expresión de hermandad entre las Mocidades Portuguesas y el Frente de Juventudes de España

#### Dos ramas del mismo tronco

**LISBOA, 5.** (Crónica de J. Sanz Rubio).—A dos pasos de la Plaza del Rocio, en el magnífico Palacio de la Independencia, en otro tiempo Cuartel General del Ejército portugués y hoy residencia de las Mocidades Portuguesas, se ha celebrado brillante y emotiva ceremonia. Elolo, jefe nacional del Frente de Juventudes, ha visitado el hogar de las Mocidades Portuguesas, que interpretaron los himnos juveniles de los dos países con admirable entonación. Vozes viriles de rotundo acento dieron la bienvenida a los representantes españoles con las compases insuperables del maestro Telleria.

Luis Pinto Coelho, comisario de las Mocidades y Elolo, inspirado, sin retórica ni tópicos, con la elocuencia de quien deja expresarse libremente al corazón, gloriosamente la amistad de las juventudes peninsulares constantemente armadas en múltiples actos, y la misión que aguarda a esas generaciones templadas en la disciplina y la milicia de un deber que no admite desalentos.

Tenéis que ser los más bravos de los valientes —les dijo Elolo— para impedir que otros sean cobardes.

La bandera de España que preside el gran salón de actos tenía por escrito a dos fulgores con las armas del infante don Enrique el Navegante y su lema, en frances, que dice: «De bien me plait». Y es curioso tener en cuenta que este nuevo acto de fraternidad luso-española, un paso en la alianza espiritual y material de los dos pueblos, tuvo lugar en el Palacio de la Independencia, así llamado porque aquí se conspiró contra la dominación española, y aquí, doña Feipa de Vilhena armó a sus hijos y a sus criadas y dió el primer grito de rebelión contra el poderío español. «No volváis a casa sin honra y sin victoria», les dijo.

Ahora, algo más de tres siglos pasados, bajo el mismo techo señorial se ratifica la amistad de las dos ramas del mismo tronco, disipados todos los recelos, cuando las miradas de unos y otros están orientadas en la dirección del peligro común. Hoy nosparamos juntos a la luz del día, no para ser anticomunistas sencillamente —como otros países que no saben combatir espiritualmente a las doctrinas rojas—, sino para presentar la batalla en el único terreno, el ideológico, que puede conceder la victoria definitiva y duradera.

Para aumentar el contraste de las impresiones de la jornada, dije que esta crónica está escrita en casa de don Justino de Vilhena, descendiente de aquella noble dama que dió la primera voz de rebeldía contra España. Y ya sólo falta añadir que Justino de Vilhena está casado con una española, de Zaragoza, por más señas, y hermana del cronista. Aquí, en este hogar, como en la mayoría

de las casas de Portugal, las solemnidades en estos días son otras tantas ocasiones de alegría social de la gran familia peninsular.

**EL PUEBLO VENERA LAS RELIQUIAS**

**LISBOA, 5.**—(Del enviado especial de la Agencia Efe). Las sagradas reliquias de San Juan de Dios, que llegaron ayer a la capital portuguesa, permanecieron hoy expuestas en el altar mayor de la iglesia de Santo Domingo, donde fueron veneradas por millares de fieles. A las diez de la mañana fué oficiada una solemne misa a la que asistieron numerosas autoridades, representantes de organizaciones religiosas y fieles en general. Desde ayer se relevan en una guardia permanente miembros de asociaciones católicas, principalmente de la Acción Católica portuguesa. Mañana, las reliquias saldrán de Lisboa para Elhail, capital de la provincia de la Orden de San Juan de Dios, de Portugal.—(Efe)

**CENA Y RECEPCIÓN**

**LISBOA, 5.**—(Del enviado especial de la Agencia Efe). El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, y los ministros de la Gobernación y Justicia, señores don Blas Pérez y don Raimundo Fernández Cuesta, visitaron hoy diversos centros de la capital portuguesa. Por la noche asistieron a una cena ofrecida en su honor y en el del cardenal legado, doctor Cerejeira, por el embajador de España en Portugal, y señora de Franco. A esta cena, además del cardenal legado y de los altos representantes del Gobierno español, asistieron destacadas personalidades de Portugal y las personalidades españolas que acompañan al presidente de las Cortes Españolas y los ministros de la Gobernación y Justicia, en este viaje.

Terminada la cena, se celebró una brillante recepción en los salones del Palacio de Pálhava, a la que asis-

tieron, entre otras personalidades, los ministros portugueses de la Presidencia, Defensa Nacional, Hacienda, Ejército, Colonias, Economía, Corporaciones, Educación Nacional, Marina, Obras Públicas y Comunicaciones; subsecretarios y directores de Industria, Ejército, Presupuestos, Tesoro, Agricultura, Obras Públicas y Educación Nacional; gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Granada; gobernador civil de Lisboa; presidente de la Cámara Corporativa; secretario de la Comisión organizadora de los actos del IV centenario de San Juan de Dios; comandante general de la Legión portuguesa y directores de los periódicos «Diário de Notícias», «Diário Popular», «O Seculo», «Diário da Manhã» y «A Voz». La recepción terminó en las primeras horas de la madrugada.—(Efe)

**OBSEQUIO A LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES**

**LISBOA, 3.**—(Del enviado especial de la Agencia Efe). Tavares D'Almeida obsequió al mediodía con un almuerzo a los representantes de la Prensa española que se encuentran en Lisboa. Se celebró en el círculo «Eca de Queiroz», y asistieron el jefe de la Sección de Prensa Extranjera de la Dirección de Prensa Española, el agrado de cultura de la Embajada de España, señor Martínez Bedoya, y los corresponsales y enviados especiales de la Prensa española.—(Efe)

**RECEPCIÓN DE LAS MOCIDADES EN HONOR DEL FRENTE DE JUVENTUDES**

**LISBOA, 5.**—(Del enviado especial de la Agencia Efe). La hermandad existente entre las Mocidades Portuguesas y el Frente de Juventudes, se ha puesto de relieve, una vez más, esta tarde con motivo de una recepción ofrecida por el comisario nacional de las Mocidades, Luis Pinto Coelho, en honor del delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elolo. La recepción se celebró en el edificio del Comisariado Nacional de las Mo-

## Ante S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, presentaron ayer sus cartas credenciales los embajadores extraordinarios de El Salvador e Irlanda

### También las presentó al presidente de Irlanda el nuevo embajador de España

**MADRID, 5.**—En el Palacio de Oriente, ante Su Excelencia el Jefe del Estado, han presentado esta mañana sus cartas credenciales los embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de El Salvador e Irlanda, en España, señores don Antonio Alvarez Vidaurre y don Leo Thomas Mc. Aulay, respectivamente.

Ambos embajadores han sido, hasta ahora, representantes de sus países en Madrid, como ministros encargados de Negocios.

El embajador de El Salvador presentó sus credenciales a las doce, y el de Irlanda, a la una de la tarde.

Como de costumbre, los embajadores hicieron sus llegadas al Palacio en las carrozas destinadas a estas ceremonias, y escoltados por escuadrones de la Guardia Mora, a caballo. Penetraron por la Plaza de la Armería, donde fueron rendidos honores por las fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, al mismo tiempo que la banda interpretó los himnos nacionales respectivos.

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil del Caudillo y jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Los dos embajadores, en los actos de presentación de credenciales estuvieron acompañados por el alto personal de sus Embajadas.

Al Generalísimo le acompañaban el ministro de Asuntos Exteriores, los jefes de sus Casas Militar y Civil, jefe del Gabinete diplomático del Ministerio y ayudantes de campo del Caudillo.

Terminada la presentación de credenciales, los embajadores presentaron a Su Excelencia los miembros de sus Embajadas y después, los representantes de El Salvador e Irlanda conversaron con Su Excelencia en un salón inmediato. En estas entrevistas estuvo presente también el ministro de Asuntos Exteriores.

Finalizadas las ceremonias, y acompañados por el jefe de protocolo del Ministerio y miembros de sus Embajadas, los representantes de El Salvador e Irlanda abandonaron el Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

**BIOGRAFÍA DEL NUEVO EMBAJADOR SALVADOREÑO**

El primer embajador de El Salvador en España, don Antonio Alvarez Vidaurre, lleva ya once años representando a su país en nuestra capital en calidad de ministro plenipotenciario. Nacido en 1899, cursó primeramente sus estudios en el Instituto Nacional de San Salvador y

después en la Universidad de esta capital. Desde el año 1921 perteneció a la carrera diplomática. Ha sido encargado de Negocios en Nicaragua y en Costa Rica. En 1932 fué nombrado enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Centroamérica, con sede en Guatemala. En 1937 fué designado para el mismo cargo en Honduras. Nombrado en 1939 ministro del Salvador en España, presentó sus cartas credenciales ante el Jefe del Estado, el 28 de julio del mismo año. El señor Alvarez Vidaurre ha sido también delegado de su país en la I Conferencia Americana Central. Ha sido condecorado por el Gobierno español con la Gran Cruz de Isabel la Católica.

**BIOGRAFÍA DEL EMBAJADOR IRLANDESE**

El primer embajador de la República de Irlanda en Madrid, señor Leo Thomas Mc. Aulay, nació en Derry en 1898. Cursó estudios clásicos en la Universidad Nacional de Irlanda, en donde recibió los títulos de Bachillerato y maestro en Artes con las más altas calificaciones académicas. También se graduó en latín y en griego en la «University College of Dublin» y después de haber realizado estudios jurídicos se dedicó por algún tiempo al ejercicio de la Abogacía. Desde 1929 está adscrito a los servicios diplomáticos de su país. Ha estado destinado en la Legación irlandesa en Berlín, y ha sido también encargado de Negocios cerca de la Santa Sede. Después de haber desempeñado el puesto de consejero general en Nueva York, fué nombrado en 1945 secretario adjunto del Departamento de Asuntos Exteriores de Dublín.

En 1949 fué nombrado ministro de la República de Irlanda en Madrid, y el 29 de mayo del mismo año presentó sus cartas credenciales ante el Generalísimo Franco.

**PRESENTA SUS CREDENCIALES EL MARQUÉS DE MIRAFLORES**

**DUBLIN, 5.**—El primer embajador de España en Irlanda, marqués de Miraflores, ha presentado sus cartas credenciales ante el presidente de la República, señor O'Kelly. Una sección de motoristas del Ejército dió escolta al embajador español hasta el Palacio Presidencial. El marqués de Miraflores ha acompañado de los secretarios de la Embajada de España y de los agregados militar y agrónomo. La ceremonia, que revistió gran brillantez, se celebró en presencia del primer ministro, señor Costello, y del ministro de Asuntos Exteriores, señor Sean Macbride, y de las altas autoridades del Estado. El embajador español pronunció un discurso en el que puso de relieve los tradicionales lazos de amistad que han unido a España e Irlanda, y subrayó el placer que le proporcionaba el que fuese la primera vez que un representante español presentase al presidente sus cartas credenciales. El presidente de la República contestó con otro discurso en el que reiteró los deseos de estrecha amistad que

su país siente hacia España, y mostró su satisfacción por el hecho de que las representaciones diplomáticas de ambas naciones hubieran sido elevadas a la máxima categoría. El señor O'Kelly recordó en su discurso que los más nobles hijos de Irlanda encontraron refugio en España en los días de persecución, y rogó al embajador que transmitiera su cordial saludo personal al Generalísimo Franco.

En honor del primer embajador de España en Dublín, marqués de Miraflores, se celebró un banquete, al que ofrece el Gobierno irlandés.—(Efe)

**AL PARALELO**

**CON LAS FUERZAS BRITANICAS EN COREA, 5.**—Algunas compañías de la 27 Brigada de la Mancomunidad Británica han sido trasladadas en avión desde su base en el sur de Corea hasta posiciones que se ha hecho en el paralelo 38. El transporte se ha hecho en aviones «C-54» norteamericanos, llevando cada aparato 40 soldados totalmente equipados.—(Efe)

**ACCION AEREA**

**TOKIO, 5.**—Aviones «B-29» han bombardeado las estaciones y talleres de Nam, en la costa Noroeste de Corea, en donde los últimos días se había aumentado el tráfico ferroviario

de camiones y otros blancos de las tropas comunistas, pero según los pilotos, los convoyes permanecen agazapados y ocultos durante el día para caminar en la noche.

Más de 40 superfortalezas volantes «B-29» atacaron blancos de costa en el Norte de Corea, con buen tiempo y mejores resultados.—(Efe)

**TRATAN DE GANAR TIEMPO**

**KONSONG, 5.**—Los oficiales surcoreanos que han entrado en Changion creen que los comunistas, que éstos tratan de retrasar el avance aliado hasta que los rojos puedan terminar una nueva línea de defensa entre Pyongyong, por el Oeste, y Wosan por el Este. Changion está a 80 kilómetros al Suroeste de Wosan.

Los reconocimientos aéreos indican que convoyes de camiones cargados de tropas avanzan hacia Wosan desde Hamhung, a más de 90 kilómetros al Norte.

La división surcoreana «Capitán», que avanza por el blanco occidental de la III División, ha llegado a un punto situado a unos 135 kilómetros al Sur de Changion. No hay noticias recientes de la situación de la VI División de Corea del Sur, que ayer llegó al paralelo 38 por un punto más alejado de la costa oriental.—(Efe)

(Pasa a la tercera página)

## Los surcoreanos encontraron resistencia a 129 kilómetros del paralelo 38

### Walker anuncia el derrumbamiento y califica de inevitable la derrota total de la Corea comunista

#### El ministro del Exterior de Corea del Norte pide urgente ayuda a su colega de la China comunista

**TOKIO, 5.**—El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur dice que durante el jueves el mal tiempo ha impedido el despegue de muchos aviones, pero que, sin embargo, cazas de la V Fuerza Aérea consiguieron despegar a última hora del día para reanudar sus ataques contra los rojos en retirada y sus fuentes de abastecimiento del Norte.

Un piloto ha informado que el largo convoy que se vio el martes se encuentra al Este de la capital norteña. Los aviones ligeros de bombardero informan haber atacado 150 camiones que avanzaban hacia el Sur desde la región de Pachon, al Norte de Pyongyong. Aviones «B-26» y «B-29», a pesar del mal tiempo, atacaron los ferrocarriles que van hacia la capital y hacia Wonsan. No se encontraron aparatos enemigos.—(Efe)

**AL PARALELO**

**CON LAS FUERZAS BRITANICAS EN COREA, 5.**—Algunas compañías de la 27 Brigada de la Mancomunidad Británica han sido trasladadas en avión desde su base en el sur de Corea hasta posiciones que se ha hecho en el paralelo 38. El transporte se ha hecho en aviones «C-54» norteamericanos, llevando cada aparato 40 soldados totalmente equipados.—(Efe)

**ACCION AEREA**

**TOKIO, 5.**—Aviones «B-29» han bombardeado las estaciones y talleres de Nam, en la costa Noroeste de Corea, en donde los últimos días se había aumentado el tráfico ferroviario

## LA GUERRA EN COREA



Tropas de transmisiones norteamericanas, montando una línea telegráfica en Corea.

## STASSEN PIDE A STALIN UNA ENTREVISTA

### Grecia acepta la invitación del Consejo Atlántico sobre defensa del Mediterráneo

**WASHINGTON, 5.**—La propuesta hecha por Harold E. Stassen, presidente de la Universidad de Pensilvania, para entrevistarse con José Stalin, ha sido entregada a la Embajada rusa de esta capital.

Stassen, ex candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, reveló que se ha dirigido personalmente a Stalin pidiéndole un cambio en la actual política extranjera soviética. También dijo que está dispuesto a presidir cualquier grupo particular de personas que quiera trasladarse a Moscú para entablar negociaciones de paz.—(Efe)

**GRECIA Y EL MEDITERRANEO**

**ATENAS, 5.**—El jefe del Gobierno, Sofocles Venizelos, ha anunciado que Grecia había aceptado la invitación del Consejo del Pacto del Atlántico para tomar parte en los planes defensivos del Mediterráneo oriental. Añadió que el embajador griego en Washington había recibido órdenes de informar a Dean Acheson de la aceptación.—(Efe)

**ESCAPAN DE BULGARIA**

**VIENA, 5.**—Noticias de Belgrado dicen que cuatro soldados de las guardias fronterizas búlgaras han entrado en territorio yugoslavo.

Han declarado que no se hallaban de acuerdo con la política de su Gobierno y que, en consecuencia, reclamaban el derecho de asilo. Los cuatro fugitivos serán considerados por las autoridades yugoslavas como refugiados políticos.—(Efe)

**JUZGADOS POR INTENTO DE HUIDA**

**VIENA, 5.**—Anuncian de Praga que seis miembros del Club de Hockey sobre Hielo, que consiguió el título de campeón mundial, están siendo juzgados por intentar huir del país.

Se agrega en la información que Martin Bove, norteamericano residente en Praga, figura como acusado de haber procurado ayudar a los jugadores a huir del país. También se acusa a los jugadores de haber lanzado insultos contra la República.—(Efe)





Bevin arremete contra el ala izquierda del laborismo, cuya moción sobre la guerra fría quedó derrotada en el Congreso del Partido

MARGATE, 5.—La sesión del Congreso laborista se ha abierto esta mañana a las nueve y media con un discurso del ministro de Defensa, Shinwell. Se consagró la mañana a la discusión de la política exterior y de defensa nacional británica. Esta tarde se debatirá sobre la Unión Europea.

MOCION DERROTADA Y DISCURSO DE BEVIN

MARGATE (Inglaterra), 5.—La moción extremista derrotada en la conferencia anual del partido laborista pedía la celebración de una conferencia de las cinco grandes potencias mundiales para poner fin a la guerra fría y a la independencia de Inglaterra con respecto a Estados Unidos en 1952. Bevin respondió que Rusia puede sentirse a una mesa de conferencia y hablar de paz mañana mismo; pero que, a su entender, semejante reunión debe celebrarse en el seno de las Naciones Unidas. «Estuvimos muy cerca de la guerra durante el bloqueo de Berlín. Deliberadamente Rusia adoptó una conducta que dejaba sin vivir a dos millones y medio de personas, y no se dio ningún delegado al lado izquierdo del laborismo que condenara a la Unión Soviética por esa acción», dijo.

El secretario del Foreign Office despidió la participación británica en la guerra de Corea, afirmando que el país estaba obligado a ella, y dirigió a los comunistas coreanos un llamamiento para que deje una vez se rindan y dejen a la ONU el

Los ministros del Ejército, Marina y Aire inauguran el XI Curso de Mandos de división, al que asisten 31 coroneles

MADRID, 5.— Los ministros del Ejército, Marina y Aire han inaugurado el XI Curso de Mandos de División, en el que toman parte 31 coroneles de los tres Ejércitos. El acto se celebró en la Escuela Superior del Ejército. Acompañaban a los miembros del Gobierno en la presidencia los tenientes generales Asensio, Vigón, Alonso Vega, Bartomeu y González Badia, y los jefes de Estado Mayor de los tres Ejércitos, teniente general Barrón almirante Arriaga y general Longoria. Entre la concurrencia figuraban todos los generales con mando y Comisiones de jefes y oficiales del Ejército.

Previamente a la inauguración se celebró una misa de Espíritu Santo en la capilla, y después los coroneles que toman parte en el curso fueron presentados al director de la escuela, teniente general Asensio.

Abierta la sesión, el ministro del Ejército concedió la palabra al general Asensio, quien pronunció una conferencia acerca del tema «Influencia en las guerras mundiales del armamento en lo que se refiere al apoyo de la infantería».

Después de exaltar las virtudes que precisa tener el Arma de Infantería, dijo que para los momentos de asalto, en que se ve privado de apoyos, necesita una propia decisión y para ello hace falta resolver las situaciones que se presentan con firmeza y fino. Habló después de la convivencia de los tres Ejércitos, tan necesaria para una colaboración eficaz, con la cual gana mucho el mando a la hora de resolver.

Terminó diciendo que nuestro

EL PRECIO DE LA PAZ Una sola división gasta más de 15.000.000 de libras al año

LONDRES. (Servicio especial de crónicas «Amundo»). — Aunque la gente apenas si habla hoy de otra cosa que el precio de la paz, pocas personas tienen una idea aproximada de lo alto que este precio es. ¿Quién sabe, por ejemplo, el dinero que cuesta una sola división? Casi todo el mundo sabe que un acorazado cuesta tantos millones de libras. Pero en el Ejército es diferente. Por ejemplo, una nueva división tra el próximo mes de marzo a fortalecer las fuerzas de ocupación británicas del Rhin. Será una división acorazada, y su equipo costará 15 millones de libras esterlinas. ¿Cómo se distribuye esta cantidad? Naturalmente, lo más costoso son los tanques. Un tanque acorazado cuesta más de 30.000 libras esterlinas, y aunque el número de tanques de la nueva división es un secreto, se supone que habrá cuatro regimientos, tres de ellos en la brigada acorazada, lo que equivale a unos 200 ó 300 tanques. A esto hay que añadir los arsenales de artillería pesada, cada uno de los cuales cuesta casi tanto como un tanque. Por el contrario, las piezas de artillería ligera y las piezas anticarro son relativamente baratas de 4.500 a 5.000 libras. Mucho más baratas son las armas para las brigadas de infantería, a excepción de las piezas antiaéreas, que cuestan casi tanto como las anticarreras.

SE CREAN TRES COMITES PARA LOS PROBLEMAS DE ORIENTE

Continúa la incertidumbre sobre la situación en Indochina El Pakistán rechaza a las fuerzas afganas que cruzaron la frontera

EL INCIDENTE AFGANO-PAKISTANO

KARACHI, 5.—El ministro de Defensa del Pakistán anuncia en un comunicado que las fuerzas del Ejército y la Aviación de su país están haciendo retroceder a las tropas regulares y tribales del Afganistán, que el día 30 del pasado septiembre cruzaron por la frontera afgano-pakistana penetrando en el Pakistán. (Efe).

LAS TROPAS QUE INTERVIENEN

KARACHI, 5.—Las fuerzas del Pakistán han atacado a las fuerzas afganas que cruzaron la frontera pakistana, avanzando seis kilómetros. En el ataque tomaron parte fuerzas de Aviación e Infantería, que han conseguido rechazar a las fuerzas invasoras hasta su territorio. El comunicado facilitado por el Ministerio de Defensa aduce que la lucha se ha librado en las escarpadas montañas de la provincia de Beluchistán.

HO CHI MINH NO CEDE

TOKIO, 5.—El presidente de la titulada República Democrática del Vietnam, Ho Chi Minh, ha declarado que su pueblo está reobediendo sus esfuerzos en la lucha para expulsar a los invasores franceses e intervencionistas norteamericanos de Indochina, según un despacho de la agencia informativa «Nueva China». (Efe).

PREOCUPACION EN FRANCIA

BURDEOS, 5.—En el diario de Sudenost de hoy se afirma que la situación en Indochina preocupa al Gobierno francés y que se ha hecho eco del reciente llamamiento del alto comisario de Francia en Indochina, Pignony, el general Carpentier, comandante en jefe de las fuerzas francesas. El periódico asegura que con este motivo el Gobierno francés ha enviado a Indochina 20.000 hombres en el curso del año 1951. Por otra parte, 16.000 hombres serán relevados. (Efe).

ACCION DE LAS FUERZAS FRANCESAS

SAIGON, 5.—Las fuerzas francesas de tierra y aire han actuado intensamente contra los batallones comunistas en las montañas cerca de Dongkhe para proteger una columna que se retiraba hacia el sur a través de un terreno accidentado, después de evacuar la fortaleza de Cachar, en la frontera con China. Se anuncia de fuente oficial militar que una fuerte columna francobritánica está atravesando en las alturas estratégicas cerca de Dongkhe, para prevenir cualquier avance del Vietnam hacia las fuerzas de Cao bang hasta una línea que las columnas han cruzado por pasos y rutas peligrosas sin ser hospitalizadas. (Efe).

SIGUE LA RETIRADA

SAIGON, 5.—Se anuncia que la guarnición francesa que evacuó el puesto fronterizo de Cao bang se encuentra ya a más de 20 kilómetros al suroeste del lugar. Una nueva columna local se ha sumado a las fuerzas que ocuparon la capital rebelde, Thainguyen, a últimos de la semana pasada. (Efe).

Israel se encuentra ante una bancarrota

Necesita que los juicios de Estados Unidos envíen 1.000.000.000 de dólares TEL AVIV, octubre. (Servicio especial de crónicas «Amundo»). —No es una novedad especial para esta nueva nación de Israel afrontar una crisis. Así pues, una crisis más no detendrá la determinación del Gobierno israelita para traer inmigrantes de los países extranjeros con toda la rapidez con que los medios de transporte puedan hacerlos llegar al país. En agosto, 19.000 judíos regresaron a su patria, y en los tres años próximos se proyecta la emigración de otros seiscientos mil. Esta ha sido la causa principal de las crisis. Como el propio primer ministro de Israel, David Ben Gurion, dice: «Puede ser políticamente irracional y económicamente imposible desarrollar estos planes de inmigración. Pero, ¿desde cuándo se ha negado una madre a salvar a sus hijos?»

Así, pues, la política del Gobierno israelita constituye un acto de fe y un desafío deliberado a las leyes económicas. Pero aunque a Israel no le importa el drenaje de su tesoro continúa. Cada inmigrante que le cuesta al Gobierno 500 libras, desde que llega al país hasta que se convierte en ciudadano capaz de mantenerse.

Desde luego, está suma no es pagada en su totalidad por el Estado de Israel. Los judíos de los Estados Unidos y de Inglaterra contribuyen con grandes cantidades de dinero. Pero el Gobierno israelita afirma que la mayor parte de la carga reposa sobre sus hombros.

Lo lógico sería, pues, que Israel adaptase su economía para soportar la constante presión de los inmigrantes, y favoreciese los planes de construcción de viviendas, desarrollase la agricultura y la industria ligera. Pero esto sería una política económica ortodoxa, e Israel no quiere oír hablar de ortodoxia. Hay 1.400.000 judíos en la Europa Oriental, África y Asia que están tratando de entrar en Israel. En Polonia hay 80.000. A todos ellos se les dio un plazo hasta el primero de septiembre para hacer constar su intención de emigrar a Israel. Más de 50.000 se inscribieron en las listas de emigrantes, pero sólo 12.000 han salido hasta ahora para la tierra prometida. El Gobierno israelita cree que a menos que los repatrie pronto, es

EL INCIDENTE AFGANO-PAKISTANO

KARACHI, 5.—El ministro de Defensa del Pakistán anuncia en un comunicado que las fuerzas del Ejército y la Aviación de su país están haciendo retroceder a las tropas regulares y tribales del Afganistán, que el día 30 del pasado septiembre cruzaron por la frontera afgano-pakistana penetrando en el Pakistán. (Efe).

LAS TROPAS QUE INTERVIENEN

KARACHI, 5.—Las fuerzas del Pakistán han atacado a las fuerzas afganas que cruzaron la frontera pakistana, avanzando seis kilómetros. En el ataque tomaron parte fuerzas de Aviación e Infantería, que han conseguido rechazar a las fuerzas invasoras hasta su territorio. El comunicado facilitado por el Ministerio de Defensa aduce que la lucha se ha librado en las escarpadas montañas de la provincia de Beluchistán.

HO CHI MINH NO CEDE

TOKIO, 5.—El presidente de la titulada República Democrática del Vietnam, Ho Chi Minh, ha declarado que su pueblo está reobediendo sus esfuerzos en la lucha para expulsar a los invasores franceses e intervencionistas norteamericanos de Indochina, según un despacho de la agencia informativa «Nueva China». (Efe).

PREOCUPACION EN FRANCIA

BURDEOS, 5.—En el diario de Sudenost de hoy se afirma que la situación en Indochina preocupa al Gobierno francés y que se ha hecho eco del reciente llamamiento del alto comisario de Francia en Indochina, Pignony, el general Carpentier, comandante en jefe de las fuerzas francesas. El periódico asegura que con este motivo el Gobierno francés ha enviado a Indochina 20.000 hombres en el curso del año 1951. Por otra parte, 16.000 hombres serán relevados. (Efe).

ACCION DE LAS FUERZAS FRANCESAS

SAIGON, 5.—Las fuerzas francesas de tierra y aire han actuado intensamente contra los batallones comunistas en las montañas cerca de Dongkhe para proteger una columna que se retiraba hacia el sur a través de un terreno accidentado, después de evacuar la fortaleza de Cachar, en la frontera con China. Se anuncia de fuente oficial militar que una fuerte columna francobritánica está atravesando en las alturas estratégicas cerca de Dongkhe, para prevenir cualquier avance del Vietnam hacia las fuerzas de Cao bang hasta una línea que las columnas han cruzado por pasos y rutas peligrosas sin ser hospitalizadas. (Efe).

SIGUE LA RETIRADA

SAIGON, 5.—Se anuncia que la guarnición francesa que evacuó el puesto fronterizo de Cao bang se encuentra ya a más de 20 kilómetros al suroeste del lugar. Una nueva columna local se ha sumado a las fuerzas que ocuparon la capital rebelde, Thainguyen, a últimos de la semana pasada. (Efe).

Israel se encuentra ante una bancarrota

Necesita que los juicios de Estados Unidos envíen 1.000.000.000 de dólares TEL AVIV, octubre. (Servicio especial de crónicas «Amundo»). —No es una novedad especial para esta nueva nación de Israel afrontar una crisis. Así pues, una crisis más no detendrá la determinación del Gobierno israelita para traer inmigrantes de los países extranjeros con toda la rapidez con que los medios de transporte puedan hacerlos llegar al país. En agosto, 19.000 judíos regresaron a su patria, y en los tres años próximos se proyecta la emigración de otros seiscientos mil. Esta ha sido la causa principal de las crisis. Como el propio primer ministro de Israel, David Ben Gurion, dice: «Puede ser políticamente irracional y económicamente imposible desarrollar estos planes de inmigración. Pero, ¿desde cuándo se ha negado una madre a salvar a sus hijos?»

Así, pues, la política del Gobierno israelita constituye un acto de fe y un desafío deliberado a las leyes económicas. Pero aunque a Israel no le importa el drenaje de su tesoro continúa. Cada inmigrante que le cuesta al Gobierno 500 libras, desde que llega al país hasta que se convierte en ciudadano capaz de mantenerse.

Desde luego, está suma no es pagada en su totalidad por el Estado de Israel. Los judíos de los Estados Unidos y de Inglaterra contribuyen con grandes cantidades de dinero. Pero el Gobierno israelita afirma que la mayor parte de la carga reposa sobre sus hombros.

Lo lógico sería, pues, que Israel adaptase su economía para soportar la constante presión de los inmigrantes, y favoreciese los planes de construcción de viviendas, desarrollase la agricultura y la industria ligera. Pero esto sería una política económica ortodoxa, e Israel no quiere oír hablar de ortodoxia. Hay 1.400.000 judíos en la Europa Oriental, África y Asia que están tratando de entrar en Israel. En Polonia hay 80.000. A todos ellos se les dio un plazo hasta el primero de septiembre para hacer constar su intención de emigrar a Israel. Más de 50.000 se inscribieron en las listas de emigrantes, pero sólo 12.000 han salido hasta ahora para la tierra prometida. El Gobierno israelita cree que a menos que los repatrie pronto, es

EL INCIDENTE AFGANO-PAKISTANO

KARACHI, 5.—El ministro de Defensa del Pakistán anuncia en un comunicado que las fuerzas del Ejército y la Aviación de su país están haciendo retroceder a las tropas regulares y tribales del Afganistán, que el día 30 del pasado septiembre cruzaron por la frontera afgano-pakistana penetrando en el Pakistán. (Efe).

LAS TROPAS QUE INTERVIENEN

KARACHI, 5.—Las fuerzas del Pakistán han atacado a las fuerzas afganas que cruzaron la frontera pakistana, avanzando seis kilómetros. En el ataque tomaron parte fuerzas de Aviación e Infantería, que han conseguido rechazar a las fuerzas invasoras hasta su territorio. El comunicado facilitado por el Ministerio de Defensa aduce que la lucha se ha librado en las escarpadas montañas de la provincia de Beluchistán.

HO CHI MINH NO CEDE

TOKIO, 5.—El presidente de la titulada República Democrática del Vietnam, Ho Chi Minh, ha declarado que su pueblo está reobediendo sus esfuerzos en la lucha para expulsar a los invasores franceses e intervencionistas norteamericanos de Indochina, según un despacho de la agencia informativa «Nueva China». (Efe).

PREOCUPACION EN FRANCIA

BURDEOS, 5.—En el diario de Sudenost de hoy se afirma que la situación en Indochina preocupa al Gobierno francés y que se ha hecho eco del reciente llamamiento del alto comisario de Francia en Indochina, Pignony, el general Carpentier, comandante en jefe de las fuerzas francesas. El periódico asegura que con este motivo el Gobierno francés ha enviado a Indochina 20.000 hombres en el curso del año 1951. Por otra parte, 16.000 hombres serán relevados. (Efe).

ACCION DE LAS FUERZAS FRANCESAS

SAIGON, 5.—Las fuerzas francesas de tierra y aire han actuado intensamente contra los batallones comunistas en las montañas cerca de Dongkhe para proteger una columna que se retiraba hacia el sur a través de un terreno accidentado, después de evacuar la fortaleza de Cachar, en la frontera con China. Se anuncia de fuente oficial militar que una fuerte columna francobritánica está atravesando en las alturas estratégicas cerca de Dongkhe, para prevenir cualquier avance del Vietnam hacia las fuerzas de Cao bang hasta una línea que las columnas han cruzado por pasos y rutas peligrosas sin ser hospitalizadas. (Efe).

SIGUE LA RETIRADA

SAIGON, 5.—Se anuncia que la guarnición francesa que evacuó el puesto fronterizo de Cao bang se encuentra ya a más de 20 kilómetros al suroeste del lugar. Una nueva columna local se ha sumado a las fuerzas que ocuparon la capital rebelde, Thainguyen, a últimos de la semana pasada. (Efe).

Israel se encuentra ante una bancarrota

Necesita que los juicios de Estados Unidos envíen 1.000.000.000 de dólares TEL AVIV, octubre. (Servicio especial de crónicas «Amundo»). —No es una novedad especial para esta nueva nación de Israel afrontar una crisis. Así pues, una crisis más no detendrá la determinación del Gobierno israelita para traer inmigrantes de los países extranjeros con toda la rapidez con que los medios de transporte puedan hacerlos llegar al país. En agosto, 19.000 judíos regresaron a su patria, y en los tres años próximos se proyecta la emigración de otros seiscientos mil. Esta ha sido la causa principal de las crisis. Como el propio primer ministro de Israel, David Ben Gurion, dice: «Puede ser políticamente irracional y económicamente imposible desarrollar estos planes de inmigración. Pero, ¿desde cuándo se ha negado una madre a salvar a sus hijos?»

Así, pues, la política del Gobierno israelita constituye un acto de fe y un desafío deliberado a las leyes económicas. Pero aunque a Israel no le importa el drenaje de su tesoro continúa. Cada inmigrante que le cuesta al Gobierno 500 libras, desde que llega al país hasta que se convierte en ciudadano capaz de mantenerse.

Desde luego, está suma no es pagada en su totalidad por el Estado de Israel. Los judíos de los Estados Unidos y de Inglaterra contribuyen con grandes cantidades de dinero. Pero el Gobierno israelita afirma que la mayor parte de la carga reposa sobre sus hombros.

Lo lógico sería, pues, que Israel adaptase su economía para soportar la constante presión de los inmigrantes, y favoreciese los planes de construcción de viviendas, desarrollase la agricultura y la industria ligera. Pero esto sería una política económica ortodoxa, e Israel no quiere oír hablar de ortodoxia. Hay 1.400.000 judíos en la Europa Oriental, África y Asia que están tratando de entrar en Israel. En Polonia hay 80.000. A todos ellos se les dio un plazo hasta el primero de septiembre para hacer constar su intención de emigrar a Israel. Más de 50.000 se inscribieron en las listas de emigrantes, pero sólo 12.000 han salido hasta ahora para la tierra prometida. El Gobierno israelita cree que a menos que los repatrie pronto, es

Catástrofes mineras en Chile y Austria Choque en Nauen de un tren de viajeros con un tanque ruso

LOTA (Chile), 5.—Por lo menos treinta y dos mineros han resultado muertos a consecuencia de una explosión de grisú registrada en una mina de la Compañía Carbonífera Industrial. La explosión fue seguida de un violento incendio, y se teme que el número de víctimas sea mucho más elevado.—(Efe).

EN AUSTRIA

VIENNA, 5.—Treinta y seis mineros y docenas de heridos se han registrado en una explosión de grisú ocurrida en la cuenca minera de Ostrava, según anuncio de Praga.—(Efe).

CHOCA UN TREN CON UN TANQUE

BERLIN, 5.—Un tren de viajeros y un tanque ruso han chocado en Nauen, al Suroeste de Berlín, según el diario «Der Abend», de autorización norteamericana, en el accidente resultaron muertas o gravemente heridas treinta personas y quedaron destruidas varias unidades del convoy. La Oficina de Información de la Alemania soviética se ha negado a comentar el hecho.—(Efe).

TIEMBLA LA TIERRA

PANAMA, 5.—Algunas estaciones particulares de radio que han comunicado con Costa Rica informan que se ha producido en aquel país un violento temblor de tierra. Se añade que han quedado destruidos varios edificios y que han resultado heridas numerosas personas. No se dan detalles de localidades donde se ha dejado sentir el terremoto.—(Efe).

EL ARZOBISPO DE PARIS, HERIDO EN ACCIDENTE

BOURG-EN-BRESSE, 5.—Monseñor Felin, arzobispo de París, al descender del vagón del rápido París-Bourg, ha sufrido una aparatosa caída. El ilustre arzobispo fue trasladado inmediatamente a una clínica privada, y los médicos diagnosticaron que padecía un desgarro muscular, sin que de momento se hiciese preciso ninguna intervención quirúrgica.—(Efe).

LOS ATROCOS A LOS TAXISTAS

SAO PAULO, 5.—Continúan en gran escala los asesinatos y atropellos a los conductores de taxi. En Río de Janeiro, estos atropellos se han puesto de moda, hallándose todavía internado en el Hospital de Socorro un taxista que fue víctima de un robo después de ser agredido a golpes con una barra de hierro. Ahora, en Sao Paulo, otro conductor de taxi ha sido asesinado después de saquearlo, y su cadáver lanzado a las aguas del río Tieté. En Río de Janeiro, las autoridades han concedido poderes a los taxistas para que éstos soliciten documentos de identidad a los viajeros a partir de la noche de la noche, además de quedar autorizados para cobrar una tarifa doble por el servicio.—(Anco).

DUELO A PISTOLA

BOGOTA, 5.—Un duelo a pistola se ha efectuado entre el piloto de aviación Antonio Buitrago y el abogado Miguel Alvarado García, en esta capital. Ambos discutieron en una tienda céntrica, y después de la acalorada discusión decidieron batirse a pistola. De resultas de los disparos el aviador fue herido en el vientre, y sintiéndose muy grave, montó en su automóvil, que lo condujo hasta un establecimiento médico, donde falleció a poco de entrar.—(Anco).

CUADRO ROBADO

BUENOS AIRES, 5.—Pocos momentos antes del cierre de las galerías Van Riel, de la calle Florida, desapareció de la sala primera, donde expone sus treinta obras, el pintor español Roca Delpech, una acuarela titulada «Callejuela antigua de la ciudad de Gerona», de 28 por 24 centímetros. Esta obra tenía puesta la tarjeta de adquisición, pues la había comprado la señora Agnes Cabanes por 1.000 pesos. Se supone que el ladrón se vio un instante solo en la sala y se apoderó rápidamente de la tela. Sin duda es un entendido, pues en la exposición hay cuadros de valor material, pero éste era una pequeña pero logradísima pintura, de fuerte y bello colorido, por lo que se desuena que no ha sido robada para venderla, sino para su distructura.—(Anco).

CON QUE ANOMENTES, ¿EH?

BUENOS AIRES, 5.—De vascos, zarte y descansan de tu penoso trabajo del taller? ¿Quieres llevar alegría a tu hogar con bonitas cancheros? ¿Señal a alistarle a la rondalla «Los Boscós», al grupo de armónicas... etc.

Sastrería Ribé

Gral. Mola, 108, entr. dch. Telf. 1601

¡¡GANADERO!!

¿Desea saber si su YEGUA o BURRA está PRENADA o VACIA? Envíenos (35 ptas). J. González Cubillo, Veterinario. CASTAÑARES DE RIOJA

TRAFICO DE ORO SORPRENDE

PEPIGUEX, 5.—Un tráfico de oro de la americana ha sido descubierto en la región de Dordogne. En efecto, en esta región, cerca de Belmes, se halla situado un campo de aviación. Un avión tomó tierra e inmediatamente se le aproximó un automóvil, iniciándose con la mayor reserva el traslado de ciertos paquetes. Terminada la operación, el avión desapareció. A larga distancia, dos guardias fueron testigos, e inmediatamente se avanzaron sobre el automóvil descubriendo el contrabando de 73 lingotes de oro por un peso total de 168 kilos, que representan unos 85 millones de francos. Los ocupantes del automóvil han sido detenidos y puestos a disposición de la Policía. Se cree que el asunto tendrá consecuencias y se descubrirán nuevas ramificaciones.—(Efe).

Para las niñas de España, hogares de verano alegres, llenos de paz, luz y sol. Alberges de las Juventudes Femeninas.

Nuestros teléfonos ADMINISTRACION... 1861 GERENTE... 1872 REDACCION... 1887 DIRECTOR... 1888

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y CONTADO GRANDES FACILIDADES PAGO MARCAS DE 1ª CALIDAD ENVIOS POR CORREO-ATA CATALOGO GRATIS RELOJERIA HISPANA Apartado 39 Zamora

Fábrica de conservas ADQUIRIRIA EN TRASPASO fábrica de conservas y confitures, funcionando actualmente en la zona de la Rioja o ribera de Navarra. Dirigire: Alejandro Barreneche. Diagonal, 638. Barcelona.

Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ - C. Sotelo 14

SEMILLA DE ALFALFA SE TRILLA en la carretera de Vinas ATENCION

Vendo magnífica Fábrica de Lejías montaje moderno y completo, potente y cupo, con vía de comunicación y facturación de primer orden trato directo. Informes, Vara de Rey, 32, 2º.

TRIGOS EXCEDENTES SE COMPRAN TODA CLASE DE PARTIDAS PRECIO 510 PESETAS EL KILOGRAMO. FERNANDEZ LEON. ADOBE. TRICES, 6. PRAL. LOGROÑO.

OVIDES de carbón superior MENDIZABAL - Teléfono 2474 A este mismo teléfono se puede pedir serrín, leña, carbones para calefacción, fraguas y demás cosas.

Sastrería Ribé Gral. Mola, 108, entr. dch. Telf. 1601

¡¡GANADERO!! ¿Desea saber si su YEGUA o BURRA está PRENADA o VACIA? Envíenos (35 ptas). J. González Cubillo, Veterinario. CASTAÑARES DE RIOJA

A PLAZOS Y CONTADO RELOJERIA SUIZA C. GONZALEZ

DEPORTES

¡HALA, LOGROÑESI! La última vez que nos visitó el Ferrol

No hará su primera visita El Ferrol a Las Gaunas. La última que hizo fue el 9 de abril de 1944...

potente, tampoco el Logroñés de hoy es saquí Logroñés que quedó colista en el torneo de promoción.

EL RECREAZO, A TUDELA

El domingo se desplaza el Recreación a Tudela para disputar los puntos con el noble equipo navarro.

en el buen sentido— a las contiendas de Terceira División, por lo que no es aventurado esperar consigamos poner algo más en su casilla de su...

El Calahorra, a Las Arenas

El Calahorra, remozado con sus nuevas y valiosas adquisiciones, está en condiciones de presentar dignamente batalla en cualquier lugar a cualquier rival de su grupo.

este, es potente, y tras su derrota en casa por el Recreación, ha de poner mucho empeño en conseguir vencer. Será, pues, partido emocionante. Nosotros tenemos confianza en el equipo riojano.

El domingo en el primer grupo de Segunda División

HUESCA-BADALONA

El equipo osense está sobrecargado de moral por su victoria en Oviedo, además ha tenido su descanso la pasada jornada, descanso que le ha venido muy bien para fortalecerse de lesiones y cretinamientos suficientes. No tendrá fácil enemigo en el Badalona, y sólo...

OSASUNA-SABADIEL

Osasuna tendrá que emplearse a fondo para que el Sabadell, uno de los fuertes y especialistas en conseguir puntos difíciles— recordemos su victoria en Zaragoza— no dé un disgusto en San Juan, o sea que si los «arrojillos» navarros dan todo de sí vencerán, de lo contrario...

Para unos aficionados de Alfaro

Con gusto damos, a petición de unos aficionados de Alfaro, los detalles sobre la semifinal Logroño-Atlético de Bilbao, temporada 1950-1951.

TARRAGONA-SAN ANDRES

Aunque están empatados a puntos, el Tarragona es más duro y más hecho, más experimentado que el San Andrés; jugando además en el terreno del primero, poca duda hay sobre quién se alzará con el premio en litigio.

ZARAGOZA-NUMANCIA

Los de Soria tienen un conjunto más fuerte que el de la pasada temporada, pero muy inferior al titular de la capital aragonesa. Por mucho entusiasmo que pongan en la contienda, no podrán evitar volver a sus lares galeados, ya que la sorpresa, por ahora, tiene cerradas las puertas de Torreño, por ahora al me-

TORRELAVEGA-GIJÓN

Servirá este encuentro para demostrar bastante la real potencia de uno y otro contendiente. Si juzgamos por las jornadas transcurridas, sería lo menos raro un empate el resultado del partido.

Atención; carbón mineral ESPECIAL PARA COCINAS, CALEFACCIONES, INDUSTRIAS. Precio 0'40, el kilo

ORENSANA-BARACALDO

Parece imposible que el Baracaldo esté en condiciones de reaccionar. Y a pesar de que en Orense le espera un equipo que no se despusante como potente, seguirá con la casilla positiva a cero.

TORRELAVEGA-GIJÓN

Servirá este encuentro para demostrar bastante la real potencia de uno y otro contendiente. Si juzgamos por las jornadas transcurridas, sería lo menos raro un empate el resultado del partido.

Sobre tierra se está seguro, dicen dos jugadores del Celta

VIGO, 5.—Esta tarde salieron para Bilbao los jugadores del Celta Otero y Sobrado, que realizan el viaje por ferrocarril por preferir el avión. Con dirección a Santiago de Compostela marcharon al anochecer los demás componentes del equipo, que tomarán el avión en La Caya para trasladarse a Bilbao, donde jugarán el próximo domingo frente al Atlético.

Los pequeños

El Tigre A. C. reta al O. D. Miñán para el domingo en Las Chiribitas. El Junior F. C. que el pasado domingo venció por 5-4 al Citroën, acepta nuevamente el reto de éste para jugar el domingo, a las once y media, en Las Chiribitas.

CICLISMO

EL 12, EL CAMPEONATO PROVINCIAL. Como colofón a la temporada ciclista, el Club Ciclista prepara para el próximo día 12, festividad de la Raza, su campeonato provincial y social, con el recorrido de la denominada «Vuelta a Tómalos».

Tiro Nacional de España Representación de Logroño

Con gran brillantez se celebraron el pasado domingo en el Polígono de Tiro de esta Representación las tiradas a pistola y carabina, el acto de bendición del frontón «Santa Bárbara» y un gran partido de pelota, dando mayor realce a estos actos las dignísimas autoridades que los presenciaron, entre las que figuraban el Excmo. señor gobernador civil, Excmo. señor gobernador militar, Excmo. señor delegado de Hacienda, Excmo. señor presidente de la Excma. Diputación Provincial, señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento, Excmo. señor presidente de la Representación de Tiro y otras personalidades, así como acompañantes de la directiva y público en general. Durante este acto fue leído un vino de honor al señor don Félix Martínez.

En primer lugar se hizo la tirada a pistola a 25 metros entre los equipos de Eibar, Victoria y Logroño, en la que se disputaba un magnífico trofeo, tomando parte en estas tiradas, además de los equipos, varios tiradores de diversas Representaciones del Tiro Nacional de España. Obtuvo el primer premio el equipo de Eibar con un punto de diferencia sobre el segundo equipo y dos sobre el tercero (235, 235 y 234 puntos, respectivamente).

Seguidamente se celebraron las tiradas a carabina de 6 mm. para señoritas y de carabina de salón para niños menores de 14 años, en la que se disputaban varios premios. En la primera obtuvieron los cuatro primeros premios por el orden siguiente: Primero, señorita María Nazaret Saba, con 35 puntos; segundo, señorita Isabelita Gil Rivera, con 33 puntos; tercero, señorita María Teresa Dueñas, con 31, y cuarto, señorita María Rosa Gil Rivera, entregándose valiosos regalos de la acreditada Perfumería Torino.

INFORMACION REGIONAL

MUERTE MUY SENTIDA.—El día 2 del actual falleció en esta villa nuestro estimado amigo don Valentín Martínez Peña, siendo sentidísima su muerte, pues aunque natural de Cornago, llevaba en esta villa 53 años de ejercicio en su carrera de inspector municipal veterinario, siendo querido y apreciado por el vecindario en general.

La conducción del cadáver y los funerales estuvieron concurrenciosos, viéndose muchos vecinos de los pueblos limítrofes. El duelo fué presidido por su hijo don Luis Martínez Hero (del Cuerpo de Inspectores Provinciales Veterinarios); hijo político don José María Mayor Jiménez (médico titular de San Millán de la Cogolla); nietos, Enrique y José Luis Martínez Navarro (estudiantes de Veterinaria y Medicina, respectivamente); y el Ayuntamiento en pleno, acompañado de todas las autoridades locales y funcionarios en general, y por otros varios familiares.

Testimoniamos nuestro más sentido pésame a toda la familia del finado.

ZARRATON, 3

FIESTAS.— Con gran animación se celebraron las fiestas de acción de gracias. El día 29, festividad de San Miguel Arcángel, hubo misa solemne, elocuente sermón por un P. misionero de Santo Domingo y procesión de nuestro Patrón.

También celebramos el domingo del Rosario con procesión, cantando el mismo con gran devoción y asistiendo la mayor parte del vecindario, por lo que quedó nuestro patrón muy satisfecho.

DEL CAMPO.— Estamos en preparativos de vendimia y acuden los compradores por la buena calidad del fruto, habiendo abierto peso el

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Agopito del Pozo Elías (Secretario de Ayuntamiento) FALLECIO EL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1949 A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña María Jesús Casado; hijos, doña Isabel, doña Dora y don Francisco (teniente de Oficinas Militares); hijos políticos, don Julián de la Torre, don Antonio González y doña Irene Esteban; hermanos don Gerardo y doña Natividad; hermanos políticos, doña Joaquina Casado, doña Angeles del Pozo y don Francisco Martínez; nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al NOCTURNO que se celebrará el domingo, día 8, a las cuatro de la tarde, y a la MISA DE FUNERAL el lunes, día 9, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Martín, en Entrena. Entrena, 7 de octubre de 1950.

C. O. C. S. A. Av. de José Antonio n.º 70. MADRID Adquiere hasta nuevo aviso resguardos de trigo excedente a razón de 2'70 pesetas de sobrepeso por kilo, efectuando su pago a través de las entidades bancarias con quien opera. REPRESENTANTE EN LOGROÑO: D. José M.º Fernández de León Av. Adoratrices, 4

Bajo mi cielo

La misión providencial del perro

Si supiéramos expresar y apreciar las maravillas de la Creación y las relaciones del hombre frente a las excelencias del animal entre todos los animales de la tierra, yo concedería el cetro indiscutible al perro.

En Turquía se respeta la vida del perro como algo sagrado. En Francia existe un cementerio de perros y leyendas las tumbas de sus mausoleos en Naully sale un convecido de que en el corazón de los buenos seres humanos se esconden vestigios que acreditan la misión providencial del perro en este mundo.

En mi jardín yo tengo enterrados los huesos del animal que en medio de mis tribulaciones superó en ternura, fidelidad y sacrificios a los mejores miembros de mi familia. Y en esta Logroño, amor de mis amores y una predicción de esta misión de nuestro espíritu, he podido apreciar cómo ya no es la mordida venenosa a los desgraciados canes errantes dejándolos en medio del arroyo para ser recogidos por el carro de la basura.

Desde otro punto de vista, en el Reino de Dios, donde se oculta con el seudónimo de Nardo el nombre virtuoso del que fué conde de la catedral del Pilar zaragozana, cuyos fieles adictos trabajan para conseguir la beatificación de este mártir y ejemplo penitente, pueden leerse estas venerables palabras dignas de un santo: «¡Oh, perro generoso! Tú eres el misionero más eficaz, más elocuente y fervoroso que tenemos los hombres penitentes. Yo no predicaré a los hombres que sean como los ángeles; sería exigirse demasiado; me contentaré con predicarles que sean como tú, fiel al AMO hasta el desprecio, hasta la miseria, hasta la misma muerte. Respetad a los perros. De ellos podrá aprender más que de muchos hombres. El perro no ve en la tierra más que a su señor, no oye más que a su señor, no vive más que para su señor. ¿Y el hombre? ¿Qué perro! Por algo ha dicho un escritor: «¡Qué tan encantador que prometiere repetir y traer nuevos aseo».

Otra visita de casa fué la muy distinguida señorita Pilar G. Gallarza, tributándole un recibimiento cariñoso.

Y como colofón, añadimos: ¿Quién no recuerda el hecho acaecido en el término de Navarreite a Logroño del tratante en ganado que, cabalgando en su buen corcel seguido de su perro, deja caer su carterito abandonado sobre su amo, para que se detuviese a recoger su tesoro, cree que su buen can se ha vuelto rabioso, concluyendo, asustado, por dispararle un tiro. Al ver caer herido, observa que el perro, jadeante, retrocede en el camino, cae moribundo sobre la cartera extraviada, y exhala su último aliento llamando la mano Patriótica de su amo.

Tales y semejantes hechos confirman las excelencias del perro como animal providencial, y que hasta las blasfemias y arrebatos de los hijos nobles de mi tierra bendicen la inmensa que Dios nos ha dejado tras de sí, y abnegación que antes del pecado gracias a la bondad, ternura y mansedumbre providencial del perro...

Por verdadera gratitud y respeto al Creador, amemos al perro sobre todos los animales.

ENRIQUE PAUL Y ALMARZI

TORNILLERIA Estampada, Decoleada, Aceros, Herramientas, Tubos. AZLOR, S. L. Gran Vía, 64. — Teléf. 16.108. BILBAO

Papeería BALMES GALLARZA, 15 (frente a Casa Plazuelo) CAMBIO DE NOVELAS De Pimpinela, Pueyo, Rosaura, Madreperla, etc., a 0'50 Ptas Del T. B. I. Nevada, Rodeo, Bisonte, Extraordinaria del Oeste, etc., a 0'40 Ptas.

RECUERDE QUE UNA HERNIA MAL CONTENIDA OCASIONA GRAYES COMPLICACIONES, ya que además de los sufrimientos y molestias que causan su abandono, es un tremendo peligro para la vida, cuando se usan corsos rígidos y demás adicionales que tanto magullan y perjudican al cuerpo, está propensa al peligro de su extrusión, suprimiéndose este riesgo adoptando el novísimo dispositivo obratraz «KORR-SAN» (patente de invención n.º 13.616), innovadora ortopéutica americana, que obtura y cierra eficazmente el anillo herniario sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 11.530).

AVISO: INSTITUTO ORTOPEDICO «KORR-SAN» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: EN LOGROÑO, martes 10 octubre, Dr. Domingo Gayo, Muro de la Mata, 15; en VITOLBA, miércoles 11, Dr. Valentín Soria, calle Manuel Iradier, 21; en BURGOS, jueves 12, Dr. Manuel Hernández Moliner, calle Santander, 3, según sus prescripciones. «KORR-SAN» INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Valencia, 914, pral. 2.º

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BODEGA espléndida con Almacén muy grande; Tienita con Almacén y Fuso 1º en lo más céntrico, sígulo o Venao. Razón, Muro Mata, 6, entlo. PANADERIA, se alquila con cupo. Razón en Nueva Rioja.

NIÑERA, se necesita, de 16 a 18 años.

NIÑERA, se necesita, de 16 a 18 años. Muro de la Mata, 1, 3.º dcha. SIRVENTA para señora sola, se necesita en Murrieta, 6, 2.º dcha. IMPORTANTE EMPRESA necesita un Desegado-Cobrador exclusivo en cada localidad. Exigimos pequeña fianza metálica. Buen sueldo, magníficas comisiones. Apartado 10.049. Madrid.

GANADOS

OCCASION: Se venden 47 cabras de monte de todo diente, a partir en enero. Tratar con Santos Ortega León, en Quel. BURRA de tres años, buena elase, para criar y mular de un año, vende Feliparro Puras, en San Asensio. VACA próxima a partir, vende Francisco Murillo, en Ibrillos (Purgos). MACHO de seis años, buena alzada y mejores condiciones de trabajo, y galera ligera, vende Eulalio Maestu, en Valtierra (Navarra).

HUESPEDES se admiten en General, Mola, 106, 2.º

PERDIDAS Rueda camión 600 x 20, marca Michelin, de Logroño a Badarán. Gratificará su entrega Guillermo Pimillos, en Murillo de Río Leza. Palsira donada articulada. Gratificarán en Mola, Casa Barbi. Hallazgo de carterilla. Quien la haya perdido puede reclamarla al mozo equipajes Estación n.º 32. Perra sabuesa, blanca, con oreja izquierda roja, pelo duro, cachorra, extravariada el 24 en monte de Echarri. Devolvase a Antonio Palacios, en Echarri, o Jacinto Mahave, en Santo Domingo, y se gratificará; de lo contrario se considerará hurto. Relojero con dos correas. Se gratificará bien su entrega. Razón en Nueva Rioja.

VENTAS

«ALFA». Máquinas de coser y bordar «La Logroñesa de Armas». PIANO ALBA en rollo, se venden 700 m.3 puesto s/v. Logroño, T. Bergasa, Calvo Sotelo, 17. COMPORTEONES, computos y puertas de todas clases, grandes existencias. Rodríguez Paterna, 24. TRILLADORAS «Ángeles». Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 1.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, B. A. Apartado 557, Barcelona. SEGADORA-ATADORA «Masse-Harris», seminueva, vende Benigno Martínez, en Hervias. MOLINO piensos, 2 HP, nuevo, vendido a prueba, y dos balones y dos diferenciales de 1.500 y 2.000 kilos. Razón, Trinidad, 12. BASURA vende en Puente Madre (La Ribaza), Jesús Bustamante. CELLOS cilindro, de 8 a 9 metros largos, y dos prensas de un uso, seminuevas. Querubén de Julián Mors, en San Vicente de la Sonsierra. BONITA RADIO baquilleta, normal y corta. San Juan 10, 1.º. BARCAS para fruta. Serrera Rover, 19 de Julio, Logroño.

COMEDOR sin estrenar y varios muebles, vendi por traslado. Once de Junio, 1, 2.º dcha, 10 a 2 y 4 a 8.

OCCASION. Vendo prensa de un uso, en perfecto estado. Isaac Muga, Haro. No se contesta por carta. PRENSA de cubillo marca E. seminueva, se vende. Razón, Restaurante Victoriano, Bretón, 6, entrio. APARADOR moderno, se vende. Razón, Gallarza, 4, 3.º. MOTORES industriales de gasolina, de 2 a 8 HP, vende. Murrieta, 3.º. COMEDOR completamente nuevo, con vitrina, vende. Castroviejo, 21, 1.º d. POR TRASLADO vendo máquina de coser, bicicleta de señora, completamente nueva, y seis sillas, madera peral. Av. Colón, 32, 4.º dcha. OCCASION. Vendo bonito juego interior crespón. Sagasta, 24, 1.º Izqda.

COLOCACIONES

SIRVENTA con buenos informes y abastecida de cocina, se necesita en Avenida Portugal, 1, 1.º dcha. SE OFRECE PASTOR buenos informes y edad 49 años, mujer y dos hijos. Dirigirse a Juan Rodríguez, en Hornillos. NIÑERA, se necesita con informes. Once de Junio, 12, entrio. SIRVENTA, se necesita. Razón, Ultramarinos Videa de Aróniz. Herminios Motoc, 6. HERRERO FORJADOR, se precisa en la Carretera de la Vda. de Félix Santos, en Haro. SIRVENTA para matrimonio solo. Oeste, M. R. (segunda a la vía). SIRVENTA, se necesita, inútil presentarse sin buenos informes. Razón, Cava Estación. COQUE de primera, se ofrece a toda prueba. Razón en Nueva Rioja. TORNEOS MECANICOS de primera, segunda y tercera, se precisan. Informes. Oficina de Colocación. Razón, n.º 841. ASISTENTE, se necesita mañana y tarde. Razón en Nueva Rioja.

COMPRES

COMPRO SERRA de chita de 900, de columna o mural. Prefiere de carro. Ofertas, Casa Monjoya, Haro. SERRA de OINTA, cepilladora, telado eléctrico, electroventilador, se compra. Ofertas, S. G. Nueva Rioja. FIGURA ARTISTICA hierro o escayola, de 1 a 1'50 mts. aproximadamente, compraria, no importa estado. Publicidad Carmelo Sepura. FINCAS CASA y SOLAR, vendi en Villamediana. Tratar con Maximiliano Martínez en dicho pueblo. POR DISOLVER SOCIEDAD, se venden menos que precio coste dos pilos, hominiforme y montacargas, seminuevos. Razón. Doctores Castroviejo, 18, Hervias. HERRANERIA vende pisos libres en las mejores calles de Logroño. Casa particular, 7 y libre. Otra en el Espolón, Huertas, con casa y motor, de 3, 4, 6, 1 y 2 fanegas. Solar muy céntrico. Mola 4, 3.º.

SEBIBANZ vende huerta de 6 fanegas, con casa, cuadras, motor y piso céntrico, todo llave en mano. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

PISO céntrico, calefacción y ascensor, vendi llaves en mano. Razón en Nueva Rioja. TERRENOS, parte edificadas, vendi carretera Echarri-Echarri, y yegia preñada, a toda prueba. José M.º Aguilera, en Santo Domingo de la Calzada. VENDO SOLAR en Bailén, 46, y pabellón esquina Norte y Exceguas. Razón en el mismo, de 11 a 1. SEIS FINCAS de regadío. Tres de 4 fanegas, una de 8, otra de 20, y otra de 22, comunicadas entre sí, formando un predio. Una corraliza de una fanega, con agua muy buena y cubiertos y descuartados de paredes altas al pie de las fincas. Se venden juntas o separadas. Informes, Sr. Moreno, en el Gran Hotel, de 10 a 1 y de 5 a 7. NALDA vende fincas de 7 agr. y casa en 75.000 ptas. De 9 agr. en Cascajos, en 55.000 ptas. De 1 y media y de 15, todas regadío y cambio general. Vara de Rey, 32, 2.º. NALDA vende piso libre 6 n.º, b. w. servido, en 55.000 ptas., sol. medio día. Piso en P. Galdos, renta 210 pesetas, en 34.900. Piso 2.º en C. Sotelo, 5 n.º, en 48.000 ptas. Casa 10 pisos, libre, amplias plantas bajas, en lo mejor de la capital. Vara de Rey, 32, 2.º. NALDA vende tipica planta baja en carretera general, 5 h. b., gallinero, tierra y agua propia. Otra con 4 h. vaciadas, gallinero, y 2 fanegas tierra agua propia. Vara de Rey, 32, 2.º.

HUESPEDES TOMARIA estudiante o estudiante a dormir o pensión completa, para estar como familia. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, cedo. Razón en Nueva Rioja. SENORA viuda desea tener una o dos chicas como en familia. Informes, Gonzalo de Berceo, 3.

TRASPASOS

EN LO MEJOR DE NAJERA se traspasa, por no poderla atender, tienda de ultramarinos con racionamiento y frutas. Tratar con Marcelino Erias El Serrano, en dicho pueblo. Tf. 75. NEGOCIO en marcha, en lo más céntrico, se traspasa por no poder atenderlo. Trato directo. Razón en Nueva Rioja. LOCAL, se traspasa barato. Razón, Hervias, 63, 1.º.

VEHICULOS

BICICLETA de carrera, se vende en Norte, 30, taller. CAMIONETA «Ford» 17 HP, ruedas gemelas 30 x 5, para 2.000 kg., tractoría moderna, con todo, muy bien de todo, vende Jesús Vergara, teléfono 285, Calahorra.

MUCHOS RETALES a precios baratísimos. La Encarjida. Ruviaja, 27, 3.º. PILLETRO: Confecciones. Reformas de abrigos, chaquetones, boleros, mantas para cama, etc. T. Aragón, Gallarza, 1, 2.º. Logroño.

CAMION. Se ofrece para transportes en general y llevar y traer ganado y sus dueños a la feria de Marcilla. Informes, Gómara, Teléfono 17-82. Murrieta, 20, 2.º Izqda. COLLARES Y PENDIENTES, surtido sorprendente a precios bajos. «Almácigo». Sagasta, 14. PROFESORA de Corte y Confección. Daria clases y confección a domicilio. Razón en Nueva Rioja.

A Y 1.º

Los artículos para estas secciones solamente se admiten en la edición ilustrada de este periódico.

